

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

Собрание комсомольского актива

Состоялось собрание комсомольского актива района. С докладом «Об итогах декабрьского (1966 года) Пленума ЦК КПСС» выступил первый секретарь райкома партии В. Ф. Уваров. Выступающие секретари комсомольских организаций колхоза «Знамя коммунизма» Алексей Родичев, совхоз «Березовский» — Люба Евстигнеева, пионервожатая Ивановской восьмилетней школы Тамара Ивушкина, учительница Ново-Николаевской школы Нина Сирехина и многие другие комсомольцы с гневом и возмущением говорили о варварской войне американских империалистов с вьетнамским народом, о возмутительных действиях группы Мао-Цзэ-дуна.

На активе принята резолюция, где комсомольцы одобрили решения декабрьского Пленума ЦК КПСС, внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства.

№ 40 (6258)

Вторник, 7 марта 1967 года.

Год издания 38-й Цена 2 коп.



Выборы в Верховный и местные Советы РСФСР

Встречи с избирателями

В переполненном зале клубной Ивановой Быковой. Давая наказы, избиратели высказывали пожелания, чтобы председатель исполкома городского Совета и его заместители периодически выступали с отчетом о работе исполкома горсовета не только на сессиях, но и перед широкими массами трудящихся города. Выступавшие вели разговор о недостатках в торговле и общественном питании и обратились к кандидату в депутаты Л. Б. Эпштейну с просьбой помочь устранить их и навести порядок в столовых.

Иван Денисович второй раз балотируется по нашему округу. Он с честью оправдывает доверие своих избирателей, чутко относится к их просьбам, — говорит доверенный. — Товарищ Прибыток помог судоремонтному заводу ускорить строительство 78-квартирного жилого дома. На днях в него вселились судостроители.

О большой помощи, оказанной И. Д. Прибытком в строительстве нового хлебокомбината в Балакове, говорил в своем выступлении главный инженер этого комбината товарищ Деянов И. К.

Выступивший затем И. Д. Прибыток от души поблагодарил избирателей за теплую встречу и заверил, что он и впредь будет честно служить народу.

Здесь же избиратели встретились с кандидатами в депутаты городского Совета — управляющим городским отделением госбанка Владимиром Васильевичем Сухоцким, модельщиком судоремзавода Владимиром Константиновичем Ждановым, слесарем Анатолием Федоровичем Озерновым, начальником пристани Калерией Викторовной Демьяновой.

В душевный разговор вылилась встреча с кандидатами в депутаты городского Совета на избирательном участке № 4 — секретарем горкома КПСС Валентиной Сергеевной Беловой, директором треста общественного питания Леонидом Борисовичем Эпштейном, секретарем парткома судоремзавода Виктором Ивановичем Хлебаровым, рабочий этого завода Евгений Кузьминичной Степачкиной и воспитательницей детского сада № 7 Валенти-

ной Ивановой Быковой. Давая наказы, избиратели высказывали пожелания, чтобы председатель исполкома городского Совета и его заместители периодически выступали с отчетом о работе исполкома горсовета не только на сессиях, но и перед широкими массами трудящихся города. Выступавшие вели разговор о недостатках в торговле и общественном питании и обратились к кандидату в депутаты Л. Б. Эпштейну с просьбой помочь устранить их и навести порядок в столовых.

Кажется, совсем недавно на кордном производстве № 2 были горячие предпусковые дни. Большие задачи решал коллектив. Прежде всего стояла проблема кадров.

Вот тогда и возникло прогрессивное движение, проходившее под девизом «1+2». В первых рядах его была ткачиха, лучшая производственница комбината химического волокна Татьяна Семеновна Бурмистрова.

Немало она подготовила новичков, воспитала их, обучила своей специальности и передала на новое производство. Много их и в цехе на корде № 1, где она работает с 1962 года.

Но не только это характеризует Татьяну Семеновну. С именем передовой ткачихи связаны многие славные начинания на комбинате. Встав на трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС, за три месяца она получила около 17 тысяч квадратных метров сверхплановой продукции. Вместе с ней по 11—14 тысяч метров выработали высокопрочной ткани подруги, ударницы коммунистического труда Мария Павловна Мешкова и Тамара Николаевна Думова.

Дружно трудятся ткачихи в смене, возглавляемой Антониной Петровной Семушкиной. И все же чаще всего за советом, за поддержкой обращаются к опытной и старательной Бурмистровой.

— Вот даже так, — рассказывает начальник смены Семушкина, — было время, когда мы



Многолюдно по вечерам в агитпункте Мало-Быковского избирательного участка. Сюда приходят агитаторы получить консультацию по выборам. Избиратели могут узнать биографии кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР, областного, районного и сельского Советов депутатов трудящихся.

Тепло прошла здесь на днях встреча с кандидатами в депутаты областного и районного Советов депутатов трудящихся.

На снимке: агитаторы знакомятся с планом развития народного хозяйства СССР на 1967 год и выборной литературой.

Фото М. Бабенко.

Передовая ткачиха

Наши кандидаты

не могли подобрать ей ставильницу. Уж очень ретива в работе Татьяна. Всегда ищет что-то новое, до всего ей есть дело. Все новое чаще всего начинается с нее. Тогда и извила желание работать с ней Софья Мариковна. И так они сработались, как говорят, водой не разольешь.

А вот вторая ставильница постоянно у передовой ткачихи сменная. Сюда ей присылают девушек-новичков, и они учат-



ся новой профессии, мастерству ткацкого дела. Сейчас второй ставильницей трудится Раиса Кузьменко. Это способная и старательная работница.

Встав на трудовую вахту в честь 50-летия Великого Октября, Бурмистрова обязалась выработать к славной годовщине сверх нормы 110 тысяч квадратных метров высокопрочной ткани. Пятилетний план решила выполнить к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и дать к этому времени сверх нормы 300 тысяч квадратных метров кордной ткани.

Свое слово ткачиха выполняет с честью. С планом первого года пятилетки она справилась 10 декабря, а сейчас на ее счету более 70 тысяч квадратных метров высокопрочной кордной ткани, наработанной сверх нормы.

Прошлому Татьяне Семеновны можно позавидовать. Уроженка Тульской области, она приезжает в Москву, где устраивается в фабрично-заводское училище, и через полтора года направляется на работу на фабрику «Трехгорная мануфактура».

Знаменитая «Трехгорка!» Здесь, еще будучи девочкой, Таня приобщается к славным традициям рабочего класса:

познает радость вдохновенного труда, дружбу сплоченного коллектива, заботу и внимание старших товарищей, любовь, уважение, общность интересов и стремлений сверстниц и подруг.

Все лучшее, что впитала Бурмистрова там, она переносит и передает своим ученицам.

В связи с переходом комбината в текущем году на новую систему планирования и экономического стимулирования в цехе также проводится соответствующая подготовка. С нового года здесь перешли на более уплотненное обслуживание машин помощниками мастеров. Вместо шестнадцати они обслуживают по двадцать машин.

Ткачихи со своей стороны обязались помогать друг другу, подменять, когда в этом есть необходимость. И чаще всего берет на себя дополнительную нагрузку безотказная и неутомимая в работе коммунистка Татьяна Семеновна Бурмистрова.

Передовая ткачиха не жалеет сил и времени для общего дела, для построения коммунизма в нашей стране.

Вот почему коллектив первого кордного производства назвал ее кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.

А. АШИМОВ,

Фото М. Бабенко.

На юбилейной вахте

Доярки второй комплексной бригады колхоза «Победа» решили в этом году надойти от каждой фуражной коровы по 2000 килограммов молока.

Их слова не расходятся с делами. Несмотря на труд-

ности зимовки, обязательства успешно выполняются. Особенно хорошо идут дела у Елены Денисовой. За полтора месяца она надоила от каждой коровы своей группы по 220 килограммов молока. Не отстают от нее Зоя Красильникова, Таня Шепелева и другие.

Высоких надоев они добиваются упорным трудом. Коровы в их группах всегда

содержатся в чистоте, вовремя накормлены и напоены. Неутомимые, они подаются пример остальным животноводам.

Хорошо трудятся в эти дни скотник А. К. Денисов.

И. ПУГАЧЕВ,

секретарь парторганизации колхоза.

Высокими показателями во всех отраслях

сельскохозяйственного производства решили отметить 50-летие Великого Октября труженики колхоза «Заветы Ильича». Среднюю урожайность зерновых намечено увеличить до 12 центнеров с гектара. Это даст возможность получить со всей площади 30240 центнеров зерна.

Значительно возрастет производство мяса. Его бу-

дет произведено 1570 центнеров, молока — 7500 центнеров, шерсти — 25 центнеров.

Кроме того, на территории хозяйства появится много новых сооружений: телятник на 100 голов, тепляк для овец на 200 голов, гараж, два двухквартирных дома, начальная школа в поселке Караси.

В. БЕРЕЗКИН.

ПЕРЕД НАВИГАЦИЕЙ НА ВОЛГЕ

—Самое трудное—расставаться!—Мы разговариваем с Геннадием Ефремовым в пустом, непривычно тихом сейчас цехе. Обеденный перерыв.

—Понимаете,—продолжает Геннадий,—мы ведь не плаваем на судах, а только «лечим» их, нелегко расставаться, когда последний раз сходишь на берег.

Раздается прощальный гудок, и пропадает за горизонтом корабль, унося с собой частичку наших сердец.

...Биография Ефремова, руководителя комсомольско-молодежной бригады судоремонтников, кандидата в члены КПСС, обычная. Окончил профтехучилище, отслужил в армии, снова на родной завод вернулся.

Сейчас Геннадий—настоящий мастер своего дела, гордость корпусного цеха. Недаром трудную, досрочную работу его бригаде поручают. Однажды вызывает начальник, говорит:

—Самоходка пришла.

Трюмы расширить нужно и привальный брус сделать.

Ответственное дело, ноне подвели ефремовцы.

Пришел на завод Ефремов хлопцем-неумейкой. Теорию знал, а опыт только собственным потом добывать приходится—в книжках его не найдешь.

Но смекалки парнишке не занимать. К старшим при-

Тянуло к занятиям, да не пришлось в свое время школу окончить. Вернулся из армии—винов за парту сел. Теперь в одиннадцатом.

Ребята у него в бригаде дружные. Трудятся с огоньком. Многие ударники коммунистического труда.

Прошлой осенью стал на якорь теплоход «Сурск».

И снова—прощанье. Теплоход ушел в плаванье. На неделю раньше срока.

Кажется, просты обязанности у бригадира. Получил задание, познакомил с ним ребят, расставил людей—проверяй, как дело идет.

—Так ли это, Геннадий?

Он рассказывает:

—Бригада у нас молодая: пара годков ей всего. Большинство ребят еще и в армии не служили. Каждой осенью трех-четырех человек в дальний путь провожаем. Потом приносит почта письма с солдатским штемпелем. Знаете, что меня особенно волнует? Это строчки, где ребята пишут: отслужим—в свою бригаду вернемся. Чувствуешь, не зря жизнь проходит, не только хлеба насущного ради.

Бригадир Геннадий Ефремов мечтает об институте. Нелегко и работать и учиться, имея семью. Но какая цена тому, что достается легко?

А. ВИТАЛЬЕВ.

БРИГАДИР

смастривался. Главное, спрашивать не стеснялся. Ивану Ивановичу Мельникову спокойя не давал вопросам. Не раз обращался и к другим старым рабочим.

Навсегда запомнит он этот день: первая самостоятельная работа. И хотя нелегкая была, а Геннадий тот понтон не забудет, где ставил переборки, да палубу настлал. Сам своими руками.

Аварийный ремонт. Форштевень погнут, носовые крепления поломаны. А время торопит: до конца навигации судно должно сделать еще один рейс.

Работали напряженно. В эти дни не ходил в спортивную секцию Анатолий Цибизов, скучали девчата в кружке художественной самодеятельности без танцора Ивана Санина.



Еще в начале января бригадир строительного треста «Саратовхимтяжстрой» В. М. Вишня обратился через областную газету «Коммунист» к руководителю комплексной бригады второго строительного управления Саратовгэстроя А. Н. Холину с предложением заключить договор социалистического соревнования в честь 50-летия Октября. Холинцы единодушно приняли вызов.

Сейчас они настойчиво борются за выполнение своих обязательств.

На снимке: члены бригады А. Н. Холина.

Фото М. Бабенко.

Будни комсомольцев Матвеевской школы

Веселый вечер

Умеют комсомольцы восьмилетней школы села Матвеевского хорошо учиться, умеют и организовать хороший отдых. На днях у них прошел интересный веселый вечер. Масовники Толя Самонова и Василий Милехин организовали самые разнообразные игры.

Подготовили небольшой концерт. Всем понравилась песенка «Костер на снегу», которую спела Галина Силенкова. О наших смелых советских воинах Тамара Еськина прочла стихи.

Ребята играли в теннис, танцевали.

Встреча с передовиками

Комсомольцы часто бывают на животноводческих фермах. Они приходят к своим старшим товарищам, которые ранее учились в их школе. В один из солнечных дней пригласили к себе передовиков сельскохозяйственного производства колхоза.

Доярка Валентина Елшина, чабан М. А. Силенков, председатель колхоза Д. М. Раевский рассказали комсомольцам о своем интересном труде, пригласили их работать в колхозе.

Рассказ отца

В колхозе имени Кирова трудятся много бывших участников Великой Отечественной войны. Один из них отец семиклассника Володи Кузнецова—Николай Иванович Кузнецов. Недавно он был почетным гостем комсомольцев. С интересом они прослушали рассказ воина о битве с фашистами под Москвой, о комсомольце—Герое Советского Союза Александре Матросове. А потом все вместе читали книгу «Орел умирает на лету».

И. БОРОДИЧ.

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЕТ

секретарь партбюро управления Саратовгэстроя тов. СИЛИН.

В газете «Огни коммунизма» за 24 января напечатана корреспонденция «Рационализация не терпит равнодушия». Факты, указанные в ней, имели место. Партбюро рассмотрело вопрос о состоянии рационализации и изобретательства в Саратовгэстрое и наметило ряд мер по обеспечению нормальной работы рационализаторов.

СОРЕВНОВАНИЕ ШИРИТСЯ

Постройком Саратовгэстроя разработал мероприятия по достойной встрече 50-летия Советской власти. В них предусмотрены меры поощрения для победителей—это памятные знамя и вымпел на вечное хранение. Подразделениям, участкам, бригадам коллектива имени 50-летия Великого Октября.

В прошлом году среди со-

ревнующихся подразделений неплохих результатов добилось восьмое строительное управление. Дважды этот коллектив завоевал первое место, трижды отмечалась его хорошая работа. Неплохие показатели в

социалистическом соревновании и у коллектива управления железнодорожного транспорта.

Сейчас соревнование принимает широкий размах. Строители понимают всю важность ответственного периода строительства гидроузла и прилагают все силы, чтоб сдержать свое слово.

А. ЛИСУНОВ.

НА ГЛАВНОМ

Ярким светом вспыхнули сигнальные лампочки—одна, две, три. С каждой вспышкой все строже становится взгляд молодой голубоглазой девушки. Энергичными и точными движениями устранила обрыв нити.

С силой нажав ногой на торсионную педаль и едва приронувшись рукой к остановленной катушке, она сразу отыскала конец нити, второй оборванный конец уже трепетал в ее умелых руках. Защелкали ножницы. Срез. Быстро перебирая пальцами, связала узлом концы и вот опять закрутились катушки, и нормальная крепкая кордная нить с большой скоростью начала отсчитывать сотни, тысячи километров.

Погасли сигнальные лампочки. Три места обрыва за шестьдесят секунд. К Рансе Родиной—лучшей крутильнице тростильного цеха второго корда с начальником смены Ниной Слотинной мы подошли после беседы с технологом цеха Валентиной Сергеевной Гумеровой. Разговор с технологом был обстоятельный и необычный: практическое внедрение на отдельных участках производства научной организации труда.

—Начали внедрение НОТ,—говорит Валентина Сергеевна,—вот с таких крутильниц, как Ранса Родиной. Сняли фотографию рабочего времени крутильниц, выясни-

ли лучшие приемы работы.

После этого составляли специальные инструкции-программы, по которым в виде опыта начали распространять ее методы в отдельных комплектах. В процессе анализа приемов труда выяснилось, что не все, даже самые опытные крутильницы правильно пользуются инструментом, выбирают маршрут по обслуживанию закрепленных за ними машин. Сейчас мы начинаем обучать новым приемам работы более способных крутильниц, затем усовершенствованные отработанные навыки начнем распространять по всему цеху.

Юрий Васильев, помощник мастера пятого комплекта, рассказывает:

—До недавнего времени самым трудным был в цехе процесс обеспечения запасными адаптерами крутильных машин. Адаптер—своеобразная деревянная втулка. Она насаживалась на стержень веретена, на нее устанавливали катушку с шелком и под действием тяжести катушки и вибрации при установке и пуске веретена верхняя часть адаптера разбивалась. Если запасного нет, веретено работает вхолостую, а отсюда невыполнение сменного задания крутильницы, смены, а если поломок много, то и цеха.

Эту проблему для нашего цеха решил мой товарищ по работе помощник мастера Виктор Батусов.

Батусов предложил верхнюю часть адаптера примерно в пятьдесят миллиметров одевать в кофух, используя для этого винилпластовые трубы нужного диаметра. Произвели расчеты, изготовили опытные образцы, испытали в работе. Отлично. Срок службы ре-

конструированных адаптеров увеличился в 10—12 раз. Кажется, изменения несложные, но как это повлияло на выполнение плана, повышение производительности труда. Хотя в январе были перебои в работе отдельных комплектов из-за отсутствия пряжи, процент выполнения стал выше, увеличилась годность выпускаемой продукции.

Такой подход к организации труда, а именно, эффективные конкретные предложения наших лучших рационализаторов, правильная организация обучения новым методам труда приводит к использованию нераскрытых возможностей, развивает инициативу, помогает в успешном решении задач НОТ.

В крутильном цехе недавно начали внедрять научную организацию труда, но результаты уже налицо. Взять рост числа крутильниц, выпускающих продукцию стопроцентной годности.

НА ПРАВЛЕНИИ

Если в октябре, ноябре их было всего 2—3 человека—это лучшие из лучших—Ранса Родина, Людмила Богомолова,—то в декабре и январе текущего года их насчитывалось уже семь-восемь человек. В их ряды влились новенькие. Это комсомолки Мария Березина, Валя Кошкина, Тоня Хлынина и другие. Четкость действий, умение пользоваться новыми методами труда, рациональное использование рабочего времени позволили стать этим молодым рабочим мастерами своего дела.

НОТ—перспективное начало в постановке любого, даже самого маленького производственного звена, влияющее на ритмичный производственный процесс.

В тростильном цехе правильно сориентировались на это новшество, и все же нельзя оставить без внимания некоторую инертность в подходе к НОТ.

На вопрос, как практически осуществляется изучение программы среди рабочих, технолог цеха В. Гумерова ответила, что вести эту работу она поручает сменному инструктору производственного обучения. Безусловно, одному инструктору, у которого свыше 100 человек основных рабочих да еще несколько десятков вновь поступивших, такая громадная и ответственная работа не под силу. Не все помощники мастеров стали запевалами проведения в жизнь НОТ, а отдельные вообще не слышали о ней.

Никаких семинаров и бесед с инженерами и специалистами среднего звена, направлен-ных на постоянное развитие и

внедрение НОТ, давно не проводилось.

—А нам мало поступает указаний из управления комбината,—таков был ответ технолога цеха В. Гумеровой.

Раньше хотя периодически выпускался на комбинате очень хороший бюллетень научно-технической информации, а сейчас и его не видно. Руководителям НОТ и другим ответственным товарищам в цехах необходимо задуматься над тем, чтобы хорошее дело ширилось и развивалось, чтобы реже вспыхивали сигнальные лампочки и чтобы драгоценная кордная нить была прочнее и считала свои километры непрерывно.

И. КОСТЕНКО.

Идет окот. Самая хлопотливая и ответственная пора в работе овцеводов. Много больших и малых дел надо сделать, чтобы получить здоровый приплод, сохранить весь молодняк.

Над этим сейчас и работают чабаны колхоза имени Кирова М. А. Силенков и В. М. Минеев.

Большой практический опыт, любовь к делу позволяют им успешно справляться с порученным делом и добиваться высокого выхода молодняка.

В эти горячие дни окота мастера овцеводства уже получили по 115 ягнят на 100 овцематок.

На снимке (справа): В. И. Минеев и заведующий фермой А. Р. Ларцев осматривают отару овец.

Фото М. Бабенко.



Кормежка — большое село на реке Ирғизе. Здесь я и встретилась с Ларисой Коренцовой. Она свободно вошла в правление колхоза. Познакомились. Дочь колхозника. Спрашиваю: «Лариса, давно ли ты работаешь телятницей?»

— По-настоящему? Сразу же после школы. А вообще-то я не помню, когда пришла на ферму впервые. Мама работала дояркой. Так уж ведется: городские школьники ходят на экскурсии на фабрики и заводы, а сельские пионеры — на животноводческие фермы, в поле. А придешь — не будешь же стоять в стороне.

Уходила до света на ферму мать, а возвращалась лишь вечером. Лариса видела и чувствовала, что труд животноводца нелегок. И все-таки, окончив школу, девушка пошла работать на ферму. Третий год, как она получает двадцатидневных телят и шестимесячными передает в следующую группу. Лариса вырастила 71 теленка.

ка. Вот и теперь 35 телят по утрам ждут свою ласковую хозяйку.

— Сначала тяжело было вставать к 5 утра, а потом привыкла. Ничего, — признается молодая женщина.

что уж очень хочется Ларисе, чтобы расцвело и крепло ее родное село.

— Преображается старая Кормежка. Построили новую школу, а сколько еще настроим! Мы, комсомольцы, осенью заложили небольшие

из молодежи, комсомольцы помогают хозяйству в самые тяжелые моменты. Лариса называет члена бригады Вячеслава Кузнецова. От его глаз не уйдет ничего. Но еще очень слабо работает комитет комсомольской организации.

— Обязанность каждого комсомольца — хорошо работать, но кроме этого, комсомольским вожакам нельзя забывать и об общественной работе — каждый комсомолец должен иметь поручение. Разве в нашем селе нечего делать молодежи, кроме как работать на производстве?

Хорошо работает Лариса, а вот поручения комсомольского у нее нет. А зря! Она его обязательно выполнила бы и не одно.

Уважают молодую телятницу в колхозе. Односельчане выдвинули ее кандидатом в депутаты районного Совета.

И. БОРОДИЧ.

Молодая телятница

За три с лишним года работы нет ни одного пропущенного дня. И вот результат: средний привес за один месяц у каждого теленка 10 килограммов. За январь 35 телят увеличилось в весе на 3 центнера 70 килограммов, настолько же и в феврале. Комсомолка борется за право называться ударником коммунистического труда. И я уверена, она добьется этого высокого звания, потому

скверы у клуба и школы, — рассказывает телятница.

Семья Ларисы живет в неплохом доме. Но молодые супруги решили себе строить новый современный дом.

— Мебель, телевизор, приемник уже есть, идем, когда в магазин завезут стиральные машины, — радуется молодая хозяйка.

Мы долго беседовали о комсомольской работе. Есть в колхозе рейдовая бригада

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОЛХОЗАХ

На отчетных собраниях в колхозах идет серьезный разговор о том, как вскрыть новые резервы в производстве продукции, оценить деятельность правления и ревизионной комиссии, обсудить и уточнить планы на будущее, наметить пути повышения производительности труда, дисциплины и повысить ответственность каждого за порученное дело.

Именно эти вопросы и были в центре внимания общего собрания членов сельскохозяйственной артели имени Чкалова.

Из доклада председателя колхоза А. А. Шварева было видно, что хлеборобы этого хозяйства в засушливом году произвели 36431 центнер зерна. Каждый гектар дал по 11,4 центнера. Государству отправлено хлеба больше 20 тысяч центнеров. Такое количество колхоз сдал впервые после 1958 года.

Есть успехи и в животноводстве. Если в 1957—1961 году продавалось ежегодно 2700 центнеров молока, 840 центнеров мяса, то в следующем пятилетии эти цифры почти удвоились. В 1962—1966 годах в среднем за год государству продано 5000 центнеров молока, 1500 центнеров мяса. Еще выше показатели намечены на юбилейный год. Решено сдать государству 6000 центнеров молока, 2200 центнеров мяса.

Но, как отмечалось в докладе и выступлениях колхозников, результаты хозяйственной деятельности могли бы быть значительно лучше, если бы были использованы все резервы. А их очень много. Несмотря на некоторое повышение культуры земледелия, в полеводстве еще допускаются большие нарушения технологии выращивания зерна, других полевых и бобовых культур. Хозяйство пока не добилось устойчивых урожаев пшеницы, ячменя, проса, капусты, арбузов.

Там, где агроприемам уделялось больше внимания, получен и лучший урожай. Об

Крепить дисциплину труда

этом говорят результаты работы комплексных бригад хозяйства. При равных погодных условиях во второй бригаде урожай зерновых получен на 2 центнера выше, чем в первой. На одном из участков, где проводилось снегозадержание, был внесен навоз, собрано зерна по 18 центнеров с гектара. Об этом рассказал колхозник А. И. Моисеев.

Большие упущения имеются и в животноводстве. Несмотря на значительный рост производства продукции, работ в этой отрасли еще непочтатый край. Надол на корову низкие. По-настоящему не ведется борьба за создание высокоудойного породного стада, слаба механизация труда. От этого себестоимость мяса и молока остается высокой.

Быстрое развитие животноводства сдерживает слабая кормовая база. Об этом говорили на собрании зоотехник А. В. Емельянов, ветеринарный врач Н. С. Лапшова. Правление колхоза недостаточно занимается улучшением выпасов, лугов, посевами однолетних и многолетних трав.

Однако и имеющиеся в настоящее время в хозяйстве возможности используются далеко не полностью. При тех же кормах, пастбищах З. К. Панова надоила от каждой коровы 2580 килограммов молока — почти на 1000 килограммов больше, чем средний надой на корову по колхозу.

Под стать ей трудятся О. В. Паршина, А. И. Паршина. Высоких привесов добиваются В. М. Краюшкин, Ю. В. Панов, Ф. И. Чурбанова. Если бы так относились к порученному делу все колхозники, то результаты хозяйственной деятельности артели, ее экономика были бы значительно лучше.

Большой разговор на собрании шел о дисциплине труда. Она за последнее время замет-

но улучшилась. В 1966 году в среднем каждым трудоспособным колхозником отработано 211 человеко-дней. Трудовое участие по месяцам идет равномерно с небольшими отклонениями.

Однако в трудовом участии колхозников, в дисциплине не все обстоит благополучно. Есть колхозники, которые слабо участвуют в колхозном производстве. Достаточно сказать, что за минувший год из 485 человек трудоспособных не работали минимум 35 человек. И, что неприятно, среди них есть мужчины. Только 14 раз в году выходит

на работу И. А. Ильин, 140 — А. А. Каши, 153 — А. И. Шапошников. И это без уважительных причин. Факты говорят о том, что правление недостаточно вело борьбу с прогулами, с недобросовестным отношением к делу отдельных людей. Об этом, в частности, говорили в своих выступлениях старейший колхозник В. Д. Казачек, И. В. Матвеев и секретарь партийной организации Н. И. Быкова.

Сосредоточить внимание на нерешенных вопросах, на укреплении дисциплины труда, повышении ответственности каждого за порученный участок работы — вот на что нацелило собрание членов правления, всех тружеников села.

Н. МИЛОВАНОВ.

В БРИГАДЕ ГЕРОЯ



Основная культура в комплексной бригаде Героя Социалистического Труда И. А. Михайловского из колхоза «Победа», Яльчикского района, Чувашской АССР — пшеница. С каждого из 298 гектаров ее собрали осенью по 22,6 центнера. В условиях прошлого, засушливого в этих местах года — это отличный урожай. Его удалось получить благодаря точному соблюдению агротехнических сроков, своевременному внесению органических и минеральных удобрений.

В юбилейном году у бригады есть все предпосылки получить хороший урожай. На полях успешно проведено снегозадержание, отремонтированы все тракторы и другие сельскохозяйственные машины, откалиброваны семена. К весенним полевым работам бригада готова.

На снимках: сверху — И. А. Михайловский (слева) и агроном-семеновод колхоза В. И. Измин проверяют качество семян пшеницы. Внизу — семеновод В. И. Измин проводит очередное заседание агротехнического кружка со звеньевыми бригады.



ТРАКТОР СТАНОВИТСЯ СИЛЬНЕЕ

Рядом стоят три гусеничных трактора Волгоградского завода. Они похожи друг на друга, как близнецы, и в то же время разные. В центре глава этого «семейства» ДТ-75М, трактор класса три тонны, который широко используется в колхозах и совхозах страны на самых различных сельскохозяйственных работах.

Он доставлен на ВДНХ СССР не случайно. Конструкция машины усовершенствована. Начиная свою жизнь в юбилейном году 50-летия Октября, трактор стал сильнее. Мощность его двигателя повышена с 75 до 90 лошадиных сил. Производительность машины возросла на 14%. В то же время двигатель стал более экономичным, он расходует меньше горючего.

Новый модернизированный трактор ДТ-75М теперь имеет «братев». У них такой же богатый вид, но у каждого своя специальность. Б-75 — болотоход. Гусеницы почти метровой ширины надежно удерживают его на зыбкой почве осушенных и осваиваемых болот. Сельское хозяйство получит хорошую машину.

К-75 — крутосклонный. Трактор приспособлен для гористых условий, он позволяет проводить полевые работы челночным способом, без разворота машины. Спереди и сзади имеются гидравлические системы для управления навесными и прицепными машинами.

Среди новых образцов тракторной техники на ВДНХ СССР в настоящее время можно увидеть также «семейство» машин класса две тонны, созданных на базе универсального колесного трактора МТЗ-50. Интересны новинки и молдавских тракторостроителей. Садовый трактор Т-54А имеет низкий приземистый сигарообразный корпус. Застекленная кабина установлена сбоку трактора. Отсутствие выступающих частей позволяет машине свободно передвигаться по узким междурядьям плодовых деревьев и виноградников, не повреждая ветви.

Эти и многие другие тракторы и сельскохозяйственные машины увидят посетители ВДНХ СССР в юбилейном, 1967 году.



ПРИЗНАНИЯ ДЖОНСОНА

Президент США Джонсон направил конгрессу послание об образовании и здравоохранении в Америке.

«По крайней мере, 3 миллиона взрослых американцев не умеют ни писать, ни читать, — говорится в послании. — Три из десяти школьников не заканчивают среднего образования. Расовая дискриминация в области образования все еще существует во многих районах».

Касаясь системы здравоохранения в США, президент сообщил конгрессу, что детская смертность в США значительно выше, чем она должна быть. Физические или умственные недостатки многих детей и обнаруживаются слишком поздно или оставляются без лечения. Серьезные недостатки по-прежнему существуют в лечении бедных людей.

Как заявил Джонсон, «если в 1950 году день пребывания в больнице обходился американцу в среднем в 14 долларов 90 центов, то в 1965 году стоимость пребывания одного дня в больнице возросла более чем в три раза и достигла 45 долларов».

(ТАСС)

За независимую и процветающую Францию

ПАРИЖ. Здесь состоялся предвыборный митинг, организованный компартией Франции. На нем присутствовало около десяти тысяч человек. Перед собравшимися выступил генеральный секретарь ФКП Вальдек Роше. Он сообщил собравшимся о принятом политбюро компартии решении предложить федерации демократических и социалистических левых сил новую встречу после выборов с целью выработки всей правительственной программы.

В. Роше подчеркнул, что депутаты-коммунисты, избранные народом и представляющие интересы всего народа, будут последовательно бороться за независимую, миролюбивую и процветающую Францию.

Участники митинга приняли резолюцию, в которой заявляют о своем решении отдать голоса на выборах за коммунистов.

(ТАСС)



Любовно оформили красноярские школьники Ленинский уголок.

На снимке: Женя Саркисян (справа) и Галя Гадалина рассматривают экспонаты уголка.

Фото М. Бабенко.



Не легко было привлечь ребят в детскую комнату. Воспитательнице Валентине Васильевне Архиповой приходилось ходить и агитировать детвору, знакомиться с родителями, чтобы полностью знать жизнь своих воспитанников.

Пришло время, и детская комната второго микрорайона была оформлена с помощью мальчиков и девочек.

Оборудовали спортзал, сделали отличное хоккейное поле. Ребята с большим удовольствием спешили сюда после школы, стараясь помочь вос-

питательнице. Тут же, в детской комнате, некоторые ребята делали уроки, кому тяжело разобраться с трудной задачей, Валентина Васильевна заменяет учительницу и

зывают прогулку на коньках и лыжах, поиграть в хоккей, посмотреть фильмоскоп. Ребята приходят все чаще с просьбой «запишите и меня». В настоящее время более 100

ДЕТСКАЯ КОМНАТА

мать. Сережа Киселев, Зина Рыжакова — ученики четвертого класса, уже не могут обходиться без детской комнаты, так же как и без школы.

Здесь ребята играют в шахматы, шашки и бильярд, готовятся к урокам, могут почтительно интересную книжку, орга-

ребятам проводят свободное время под наблюдением воспитательницы.

Самыми активными ребятами здесь считаются: ученик третьего класса, любитель тенниса и бильярда Пенкин Витя. Он учится на хорошо. Не отстают от него Плахин Саша,



В Москве был дан старт сверхдальному лыжному переходу по маршруту Москва — Хельсинки — Стокгольм — Осло общей протяженностью 2.000 километров. В этом пе-

реходе, посвященном 50-летию Советской власти, участвует команда лыжников МВТУ имени Баумана; капитан и комсорт команды, студент мастер спорта Т. Савостин, инженер, вы-

пускник МВТУ, мастер спорта И. Пашев, аспирант, мастер спорта Ю. Яковлев, студент В. Виноградов и выпускник МВТУ, мастер спорта Ю. Левушкин. Тренер группы — старший преподаватель кафедры физвоспитания Г. Смирнов. Москвичи собираются финишировать в столице Норвегии примерно через 25-27 дней. Интересно, что 40 лет назад — в 1927 году известные лыжники А. Немухин, Д. Васильев, Б. Дементьев и В. Савин проделали тот же маршрут за 29 ходовых дней.

На снимке (слева направо): И. Пашев, В. Виноградов, Г. Смирнов (тренер), Ю. Левушкин, Т. Савостин и Ю. Яковлев.

Фото В. Шандринна, Фотохроника ТАСС

САПОГИ СО СКРИПОМ

Воспоминания чапаевца

Вспомнилась мне весна 1918 года. Тогда ходили мы по уральским горам против казачества, отстаивали Советскую власть под командованием В. И. Чапаева. Он никак не хотел выделяться; спал вместе с нами на полу какой-нибудь хаты. В свободное время тоже был с нами, слушал сказки или пел любимые песни. А какой справедливый был!

Помню такой случай. У него совсем истрепались сапоги. Видим, что наш командир совершенно разут. Мы с товарищем И. М. Серковым достали у сапожника-старичка села Гаршино две пары сапог, вернее, выменяли на корову. Одну пару — Топоркову, другую — Чапаеву. Я в то время был у Чапаева при штабе связистом. Принес сапоги, он их не берет, швырнул к порогу и сказал: «Отнеси туда, где взял». Что делать, чтобы он надел новые сапоги.

Пришла ночь, дежурю у телефона, время за двенад-

цать. Чапаев лег спать и крепко заснул. Я поставил новые сапоги около его койки, а старые бросил на чердак. Утром Василий Иванович громко спросил: «А где мои сапоги? Я ответил: «Сапожнику отдал в починку». — «А когда будут готовы?» — «Завтра к вечеру, товарищ Чапаев». Ему некуда податься, начал обуваться. Надел сапоги, прошелся по комнате. К нашему несчастью, сапоги были со скрипом. Вот тут нам пошло! «Что это за сапоги, я теперь к обеду что ли в них пойду! Где взяли? Плетью запорю, если у бедного отняли».

Тогда я рассказал Чапаеву, что мы за них здешнему сапожнику корову отдали. «Корову отдали? За мной! Я узнаю, проверю». Приходим к сапожнику. Поздоровавшись со старичком, спрашивает: «Эти ваши сапоги?» — показывает на свои ноги. Старик молчит, ис-

пугался. «Это у вас отняли мои, бойцы?» — опять спрашивает Василий Иванович. Спасибо, старушка выручила. Вышла из чулана, скрестила руки на груди, говорит: «Они не отняли». — «А как же?» — «Они коровушку нам за них дали, спаси христос». — «А вы довольны коровой?» — «Довольны! Довольны!» — ответили они в один голос.

Посмотрел на меня товарищ Чапаев и говорит: «Тогда дело другое, пошли». И мы все четверо вышли из хаты. Во дворе в сарае без корму стояла корова. Тогда Василий Иванович спросил: «А чем будете кормить?» Старичок, пожимая плечами, тихо ответил: «Как-нибудь».

Василий Иванович приказал двоим красногвардейцам сейчас же привести для коровы воз сена. И мы пошли в штаб. И тут ему сознался, что я старые сапоги не отдавал сапожнику в починку, а бросил на чердак нашей квартиры. Василий Иванович громко засмеялся: «Так вы, значит, обманули меня?».

Н. СТУДЕНЦОВ,
пенсонер.

Балаковская инкубаторно-птицеводческая станция
ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ
суточных цыплят по цене 2 рубля 53 копейки десятком.
Адрес: с. Ивановна, птицефабрика, телефон 43-35.

2-2

ПОГОДА

Сегодня по данным метеослужбы ожидается облачная с прояснениями погода без существенных осадков. Ветер северный, умеренный до сильного: 7-12 метров в секунду. Температура сегодня днем 3-5 градусов мороза.

Уровень воды на Волге 16,43 метра. Прибыло за сутки 15 сантиметров. Толщина льда 67 сантиметров. Долгота дня 11 часов 6 минут.

Хохлова Нина, Диденко Татьяна, Овсянникова Тамара, Зайцева Тая.

Родители рады, что их дети имеют хороший надзор.

Но есть одна отрицательная сторона: недостаточно настольных игр. Лыж только шесть пар. А самый большой недостаток то, что детская комната не имеет фильмоскопа.

Шефам и ЖКУ нужно учесть эти недостатки и оказать комнате необходимую помощь.

А. БОГДАНОВА,
воспитательница общежития № 8.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16-00 — Для малышей. «Полочка — читалочка». 16-30 — Веселый фестиваль самодельного искусства. 17-00 — Торжественное собрание и концерт, посвященные Международному женскому дню — 8 Марта. В перерыве — теленовости. 21-00 — Художественный фильм «Женщины». — 22-45 — В эфире — «Молодость», «Орбита» Музыкальная программа, посвященная Дню 8 Марта. 23-45 — Дневник VI зимней спартакиады профсоюзной СССР. 23-55 — Музыкальный маяк.

Сегодня в кинотеатрах

20 лет ВЛКСМ. Широкоэкранный фильм ВОЛЧИЦА. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.
Зал кинохроники. БУРЯ НАД АЗИЕЙ; ЧЛЕН ПРАВИТЕЛЬСТВА. Начало сеансов в 10, 12, 14, 16, 18, 20 и 22 часа.
Космос. ЖИВЕТ ТАКОП ПАРЕНЬ; СВЕТ ЗА ШТОРАМИ; ТУННЕЛЬ. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.
Октябрь. АКТРИСА; ИНЫЕ ИНЫЕ ВРЕМЕНА. Начало сеансов в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

Балаковская центральная сберегательная касса доводит до сведения, что в районе старого стадиона на улице Факел социализма ОТКРЫТА сберкасса № 3960-039, которая совершает все операции по приему и выдаче вкладов, приему коммунальных платежей, продаже облигаций и оказывает другие услуги населению.

Редакция газеты «Огни коммунизма» ТРЕБУЕТСЯ МАШИНИСТКА